

春谷新语

集中宣传构筑全民反诈防线

自6月下旬开始，“全民反诈在行动”集中宣传月活动启动。连日来，芜湖市繁昌区公安分局积极开展反诈宣传活动，营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

随着互联网技术的普及和移动支付支付的便捷，电信诈骗的手段愈发多样且隐蔽。从传统的电话诈骗、短信诈骗，到如今的网络诈骗、社交平台诈骗，诈骗分子无孔不入，不断翻新花样。他们冒充公检法机关、银行客服、电商平台等，以各种虚假理由诱骗受害者转账汇款。据统计，每年因电信诈骗造成的经济损失高达数百亿元，无数家庭因此陷入困境，甚至有人因此失去生命。电诈不仅给个人带来了巨大的财产损失，也对社会的稳定和信任体系造成了严重冲击。

防范电诈，事前预防至关重要。事后的打击虽然能够惩治犯罪分子，但受害者的损失往往难以挽回。因此，我们需要将工作重心前移，强化对公众的反电诈教育，提高他们的防范意识和识别能力，构筑起防范电诈的“第一道防线”。

据了解，在集中宣传月期间，繁昌区公安分局开展10余场“进社区、进学校、进企业”反诈宣传活动，通过形式多样的防骗宣传，守好老百姓的“钱袋子”，切实增强群众的防骗意识和识别能力。

章平周

儿童剧《皇帝的新装》在繁上演

本报讯(全媒体记者 王鑫)7月20日，儿童剧《皇帝的新装》在乡村振兴馆大剧院上演，为孩子们带来一场别样的互动体验，在演出中收获知识，在快乐中启迪心灵。

《皇帝的新装》通过讲述一位皇帝被两个骗子愚弄的故事，深刻地揭露了皇帝的昏庸及大小官吏虚伪、奸

诈、愚蠢的丑恶本质，褒扬了无私无畏、敢于揭假、天真烂漫的童心。

演出现场，儿童剧演员倾情演绎，漂亮的衣服、精彩的台词让这场经典的童话剧呈现出更多的精彩，欢笑声充满了剧场。据了解，此次活动共吸引400多名亲子前来观看，丰富了少年儿童的暑期生活。

全民反诈在行动 守好群众“钱袋子”

本报讯(全媒体记者 王鑫)6月下旬，“全民反诈在行动”集中宣传月活动启动，今年的主题是“警惕诈骗新手法，不做电诈工具人”。连日来，区公安分局反诈中心积极开展反诈宣传活动，营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

进企业，为资金加把“安全锁”。在安徽蓝格利通新材应用股份有限公司，派出所民警结合近年辖区内发生的典型电信诈骗案例，着重讲解了电信诈骗的最新手段和防范方法，用通俗易懂的语言让反诈知识入耳、入脑、入心。

讲座后，企业职工李克秀表示，此次活动让他们对电信诈骗有了更深的

认识和了解，今后他们也会更加注意、更加谨慎，管理守护好自己的钱。

连日来的反诈宣传活动赢得了较好的反响，区公安分局孙村派出所副所长刘俊告诉记者：“我们希望通过反诈宣传活动提高老百姓的反诈意识，提高公众对网络电信诈骗的知晓度和防范能力，形成一种社会层面的反诈氛围，从而更好地保护人民群众的财产安全。”

据了解，在集中宣传月期间，区公安分局将开展10余场“进社区、进学校、进企业”反诈宣传活动，通过形式多样的防骗宣传，守好老百姓的“钱袋子”，切实增强群众的防骗意识和识别能力。

宋雪美

新时代新征程新伟业

高质量先行区看繁昌

夏日采摘正当时

花溪谷生态采摘园瓜果飘香 引众多游客前来采摘

本报讯(全媒体记者 俞强 实习生 胡元琛 葛若寒)盛夏时节，瓜果飘香。连日来，繁阳镇花溪谷生态采摘园的瓜果相继成熟，吸引了不少市民游客走进乡村，尽情享受大自然的甜蜜馈赠。

繁阳镇花溪谷生态采摘园占地面积近百亩，果园位于繁昌客运中心往北4公里处。生态采摘园内果树成林，果香浓郁的水蜜桃、毛桃、翠玉梨、猕猴桃挂满枝头，慕名而来的游客穿行其间，纵情采摘，乐在其中。

“他们家果园桃子好，梨子也好，口感都不错，甜！我们采了两筐，每个都是从树上精心选的。在这里采摘有乐趣，还可以送点给亲朋好友，体验非常棒。”游客杨继秀说。

据悉，花溪谷生态采摘园自2013年开始种植果树，果园内有八九个品种，其中翠玉梨是从浙江省农科院引进的新品种，以皮薄、汁多、细嫩、核小为特点。目前，翠玉梨颇受欢迎，采摘期还有半个月。一个星期后，果园内陆续会有黄桃、红红桃

及大量其他果子成熟，届时繁昌周边游客可组织前往，享受在果园内采摘的乐趣。

花溪谷生态采摘园内的水果口感好，甜度高，果园负责人戴义刚告诉记者，这是因为园中所有果树均采用“牛羊粪”等农家肥来提供足够的营养物质，来保证水果甜度。每到冬季清园，通过及时剪除病枝、僵果，清理枯枝落叶杂草，从根本上降低来年病虫害发生率，减少农药使用量，进一步提高水果产量和品质。

农业种植的背后需历经千辛万苦。果园丰收虽令人欣喜，但近期接连而来的暴雨、高温，导致果园销路不佳。连日来，地面温度高达40摄氏度，工人们每天起早摸晚，都在为果子除草、浇水、降温，尽可能地降低园内果子的损耗。

“种植水果多年，为回馈市民，近期我们打算举办采摘节，届时欢迎广大市民朋友前来采摘李子、桃子、梨子，体验摘现吃的乐趣！”花溪谷生态采摘园负责人戴义刚说。

再生稻成熟收割忙



7月24日，繁昌区平铺镇种粮大户李修雪的300亩再生稻开镰收割，金色稻田中呈现出一派丰收的繁忙景象。

全媒体记者 朱海兵 王鑫 摄

师大学子探非遗 助力经典永流传

绎得有模有样。宛转悠扬的旋律久久回荡，老中青三代传承人、爱好者乐在其中，映射出民歌艺术未来发展的无限希望。

繁昌民歌省级非遗传承人孙柏传今年68岁，采访中他告诉记者，他希望一直将繁昌民歌代表作《小星出山一盞灯》弘扬下去，使更多的年轻人传承、享受这首歌曲。另一位繁昌民歌省级非遗传承人汪邦云同样表示，他们很希望师范大学的学子们来这里调研、采风，让民歌传承下去。不仅要唱好，并且希望繁

昌民歌能够唱向更大的舞台，让传统焕发更亮丽的色彩。

在繁昌区非遗馆，师大学子们不仅了解到繁昌民歌的前世今生，也惊叹于龙灯朝山、龙舟竞渡的气势恢宏，还有精工细作的青白瓷器、馥郁留香的荻港香菜……无不展现了繁昌区非遗文化的完整谱系。通过为期半天的参观学习，同学们纷纷表示深受震撼，收获颇丰。

“我认为繁昌民歌作为非物质文化遗产，它真的是反映出了大家生活的现状，也体现出了大家对生

活的热情和向往。所以它作为中华优秀传统文化以及中国民族音乐，我希望我们大学生能够带着这颗炽热的心和一份热爱，将它们传承下去，这对于我们来说是非常珍贵的体验。”安徽师范大学音乐学院学生容欣宣说。

近年来，繁昌区坚持守正创新，大力推动本土非物质文化遗产活态保护、活态传承、活态发展。同时，繁昌也期待更多专业人才成为非遗传承的见证者、参与者，让非遗“老树”不断开出时代“新花”。

舒李

平铺镇：迎“热”而上 守护当“夏”

问题点，目前已完成90%的问题整改。截至目前，平铺镇累计发动人员5500余人次，出动除草机、拖拉机、推土机等车辆4000余台，清理拆除废弃“杆管线”5000余米，道路两侧增绿补绿600平方米，拆除违规广告牌18处，清理生活、建筑垃圾3500余吨。

加强道路巡查养护，全力保障出行。根据平铺镇交通项目建设规划，2024年计划建设10条共计14公里的美丽公路。平铺镇的交通条件将持

续得到提升，村民出行和农产品运输将更为便捷。“美丽公路”不光要路面好看，路边环境更是“美丽”的来源之一。平铺镇城管分局抓好修建美丽公路及村村通道路两侧杂草、杂树及时安排修剪。截至目前，共出动专业打草、修剪绿化人员400余人，修剪绿化面积1万余平方米，清运150余车次，清运绿化垃圾20余吨。同时，加强对工程挖机直接上路损害路面等违法行为的巡查力度，保护好现有

道路。保障雨污分流工程，确保下水通畅。平铺镇雨污分流工程作为该镇2024年一项重要的民生工程，在改善平铺生态环境方面发挥积极作用。平铺镇城管分局积极配合镇建设办等相关部门多次赴项目施工现场，定期组织人员对施工范围内排水设施建设、低洼地段回填等重点环节进行全面排查，及时发现并消除隐患，为防汛排涝工作打下了坚实基础。

舒李

繁阳镇龙亭社区：托管班“托”起少儿多彩暑期

连日来，每天都有不少家长将孩子送到繁阳镇龙亭社区的暑期公益托管班。他们为孩子学到了知识，又解决了孩子假期无人照看的难题。

据了解，龙亭社区本次公益托管班为期一个月，共分为两个阶段进行。第一阶段由14名安师大学子进行“数学π”数学思维培养教学辅导，采取上午上课、下午进行自习的模式，吸引了20多名三到六年级的小学生前来学习；第二阶段，社区将聘请各个领域专业人士和志愿者，担任课程的教师和辅导员，开设作业辅导、安全教育、科普教育、素质拓展、外出研学等课程。旨在通过这种“教育”与“托管”相结合的公益性暑期服务，丰富辖区少年儿

童的暑期生活，培养孩子们良好的生活和学习习惯。

据龙亭社区党委书记潘娟介绍，社区之所以办起这个“暑期公益托管班”，是因为社区具有这个天然的资源优势，因龙亭社区与安徽师范大学数统学院是共建单位，社区在暑期办班，由安师大数统学院学生担任老师，为有需求的学生辅导功课。如此，既有效解决了暑期家长没时间看管孩子的问题，也为高校大学生暑期社会实践搭建了平台。

“龙亭社区暑期公益托管班，今年已是连续举办的第四个年头，是社区践行群众利益无小事的服务宗旨、为居民办实事的一项有力举措，希望孩子们在托管班能够快乐一‘夏’。”潘娟表示，社区所办的这个

托管班不收取任何费用，在这里，孩子们既可以交到新朋友、学到新知识、开拓新视野，也可以从这些乐于奉献的大学生身上学到在课堂上所学不到的东西。

每天都准时将孩子送到社区托管班的居民王女士充满感激地道：“我和孩子的爸爸是双职工，暑期没有时间照看孩子。自从龙亭社区近几年办起了这个暑假托管班，我们就把孩子送到这里，与其他小朋友在一起学习娱乐。有人看、有人管、有人教，我们非常放心，孩子也很开心！”

“赠人玫瑰，手有余香。作为在校大学生，我们利用暑假来龙亭社区开展社会实践活动，用所掌握的知识为孩子们服务，为家长们排忧解难，是我们应尽的社会义务。我们感到

非常开心！”来自安师大数统学院的“小老师们”兴奋地说。

龙亭社区围绕作业辅导、素质拓展、兴趣培养等内容开展暑期公益托管活动，旨在响应家长需求，解决学生暑假“看护难”的问题，同时也一定程度上能够预防溺水等事故的发生，让孩子们度过一个安全健康、丰富多彩的假期。

“在这个充满爱与关怀的暑假公益托管班中，我们期待每一位参与的孩子都能够收获快乐、知识与成长！”潘娟相信，通过社区与共建单位的共同努力，能够为孩子们搭建一个安全、健康、有益的成长平台，在社区托管班度过一个个难忘而有意义的暑假。

杨才星 严瑾



7月19日，繁昌龙亭书苑“陶艺坊”里，陶艺爱好者在精心制作青花瓷彩绘作品。据了解，该区图书馆以传承传统非遗文化、提升劳动素养为切入点，充分利用社区资源，提高学生及陶艺爱好者的文化理解、审美感知和艺术素养。

通讯员 杨华 摄